
Komunike upravnega odbora 
Jugoslovanskega učiteljskega udruženla 
Upravni odbor JUU, ki mu poleg izvrš

nega odbora pripadajo tudi vsi predsedniki 
banovinskih sekcij je izdal o svoji seji sle
deči komunike: 

Na seji upravnega odbora JUU 2. in 3. 
januarja 1939. v Beogradu so se proučile raz
mere med učiteljstvom in v ljudski šoli in to 
zaradi okrepitve učiteljske organizacije in 
zboljšanja pogojev za narodno izobraževanje. 

Z zadovoljstvom se ugotavlja, da skoro 
vse edinice kažejo voljo za ureditev razmer v 
učiteljski organizaciji, ki je zasnovana na na
čelih demokracije. 

Upravni odbor je ugotovil, da je del beo
grajskega učiteljstva po načrtu izvajal sabo
tažo skupnih interesov in slabil organizacijo 
s tem, da ni upošteval predpisov pravil in pra
vilnikov, na osnovi katerih je edino mogoče 

potrebščine za nad 30 % cenejše. Podražitev 
življenja brez ustrezajočega povišanja dohod
kov ustvarja za učitelje v njihovi borbi za 
obstanek posebne težkoče, ki pretijo z asimi
lacijo največjega dela njegovih sil. Pod taki
mi okolnostmi se vsiljujeta dve posledici: 
trpljenje učitelja doma in v družini in po
manjkanje poleta in neokrnjene delavne mo
či v šoli. 

Iz poročila predsednikov sekcij se vidi, 
da se šole nezadostno, a v zetski banovini naj
slabše oskrbujejo s šolskimi potrebščinami. 
Zaradi tega upravni odbor: 

a) apelira na učiteljstvo, da z vsemi sila
mi podpira saniranje razmer v organizaciji in 
dela v njej na ustvarjenju boljšega moralnega 
ravnotežja, ki ji bo nudilo ono moč, da bo 
lahko ustrezala svojemu namenu; 

b) apelira na odlučujoče činitelje, da čim 
prej izvršijo reparacije v pogledu premestitev 
in odpustov učiteljstva, a v bodoče, da vse 
primere zaradi katerih se učiteljstvo obtožuje 
prouči po predpisanem pravnem postopku: 

c) smatra, da je nujno potrebna spremem
ba uredbe o draginjskih dokladah. s katero bi 
se učiteljstvu dali dohodki, ki ustrezajo pobo
jem sedanjega življenja; 

č) pooblašča se izvršni odbor, da nadalje 
deluje na to, da socialne ustanove in samopo
moči javnih uslužbencev ne bodo prizadete 
po pravilniku ministrstva trgovine z dne 6 
decembra 1938. 

d) naše stališče v odnošajih do prosvet
ne centrale ostane neizpremenjeno t. \. lojalno 
sodelovanje v vseh prosvetno šolskih vpraša
njih. To sodelovanje bo v toliko krepkejše in 
sigurnejše, v kolikor se ukinejo vzroki, ki so 
jo kljub naši najboljši volji do sedaj ovirali: 

e) ostaja pri vseh zahtevah v prejšnjih re
solucijah, ki naglašajo potrebo po izboljšanju 
življenjskih pogojev šole in učiteljstva, v ko
likor ni bilo do sedaj ugodeno tem zahtevam: 

f) konstatira, da je izvršni odbor Jugo
slovenskega učiteljskega udruženja v vseh 
smereh organizačne dejavnosti deloval in 
ukrenil vse, kar je bilo v njegovi moči ter 
poudaril željo, da v tej smeri nadaljuje s 
svojim delom. 

vzdržati red. Ta del je predvsem desorganizi
ral učiteljska zborovanja v Beogradu, a nato 
na sekcijski skupščini z nepriznavanjem orga
nizačnih predpisov izvršil nepravilne ukrepe, 
ki jih je upravni odbor obsodil. Toda končno 
rešitev tega vprašanja je prepustil glavnemu 
odboru JUU. 

Splošni položaj učiteljstva se ni zboljšal, 
nego je v gotovi meri še celo poslabšan. To 
velja predvsem za učiteljski gmotni položaj. 

Učiteljstvo skrbijo: zelo pogosti primeri 
premestitev po službeni potrebi in odpusti 
brez dokazane krivde. Podatki na osnovi ka
terih se to vrši niso zadostni, da bi se brez 
preiskave ne povzročale grobe nepravičnosti. 

Gmotni položaj učiteljstva je znatno 
otežkočen. Sedanji dohodki so se regulirali z 
uredbo izdano pred tremi leti, ko so bile vse 
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